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DET FRIA ORDETS HUS
Västra Esplanden 10 • tel. 0470-414 29  • detfriaordetshus@vaxjo.se

detfriaordetshus.se   detfriaordetshus
Prenumerera gärna på vårt nyhetsbrev på detfriaordetshus.se

Det fria ordets hus är en verksamhet med fokus på dialog, 
skrivande och debatt. Här knyts dagsaktuella frågor om 
yttrandefrihet samman med det lokala litterära arvet, 
genom egna arrangemang och i samarbete med andra 
aktörer lokalt, regionalt, nationellt och internationellt.  
Vi delar hus med Växjö konsthall på Västra Esplanaden 10. 
I det här programmet hittar du ett urval av våra publika 
arrangemang under hösten – prenumerera på vårt nyhets-
brev så missar du inga extrainsatta punkter.  

Varmt välkommen till oss i höst! 

Välkomna till  
DET FRIA ORDETS HUS
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MÖT RADIO- 
KORRESPONDENTERNA  
2 SEPTEMBER 
KLOCKAN 19.00 
Kvällen är ett samarrangemang mellan Riksteatern, Musik i Syd och Det fria 
ordets hus.

PROGRAMSLÄPP  
+ BOKRELEASE MED  
LOKALA FÖRFATTARE   
6 SEPTEMBER 
KLOCKAN 13.00–15.00 
Fri entré, varmt välkomna.

VEM FÅR  
PÄR LAGERKVIST- 
PRISET 2025?
10 SEPTEMBER 
KLOCKAN 17.00 

Sveriges Radios korrespondenter 
kommer till Växjö igen för att 
berätta om utrikesbevakningen i 
världen. Platsen är Konserthuset 
och då delar Det fria ordets hus ut 
höstprogrammet. 

Biljetter: 40 kr på Riksteaterns 
hemsida riksteatern.se 

Vi presenterar vårt höstprogram och 
firar tre lokala författare som släppt 
böcker. Kom och lyssna, mingla och 
inled hösten med oss. Varför inte 
ta med ett program eller två för att 
sprida vidare? 

Boksläpp med de lokala författarna 
Görel Råsmark, Anna Wiking och 
Jonathan Rundqvist. 

Uppläsningar, intervjuer och 
bokförsäljning. 

Den 10:e september är det dags att 
tillkännage Växjö kommuns litteratur-
pris till Pär Lagerkvists minne 2025. 

Klockan 17 kommer kultur- och 
fritidsnämndens ordförande Martina 
Forsberg till Det fria ordets hus för att 
förtälja vilken pristagare juryn fastnat 
för 2025.

Vi bjuder på läsningar, snittar och 
bubbel. Varmt välkomna!

Klockan 18:30 samma dag kan ni 
få ännu en dos Pär Lagerkvist då 
samfundet har en kväll i Mariakyrkan, 
Växjö. Möt biskop Fredrik Modéus 
i samtal med Mikael Askander och 
musik av kammarkören Sankt Sigfrid.

Se
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r Bild: Sveriges Radio
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Skrivarhelg de luxe  
MED MARIA MAUNSBACH   
12–14 SEPTEMBER 

Helgen 12-14 september ses vi för att 
skriva, läsa och prata text på anrika 
Herrgård de luxe utanför Växjö. Passar 
dig som vill ha skrivtid, handledning 
med författaren och dramatikern 
Maria Maunsbach och träffa andra 
skrivande människor.   

Det här ingår: att i en avslappnad 
och historisk miljö på olika vis kunna 
arbeta med sitt skrivande. Få skrivtips, 
övningar kring skrivandets ädla konst. 
Det fria ordets hus litteraturutveckla-
re finns på plats för olika tips och trix 
under tiden.  

Kostnad: 2 900 kronor och då ingår 
två nätters boende, middag, lunch, 
frukost och fika. Oslagbart pris! 

Vi har några platser vikta för författare 
med anknytning till Kronobergs län, 
som kan söka platserna i form av 
ett mini-residens, då ingår allt och 
man deltar kostnadsfritt. Om du är 
kronobergsförfattare skriv ned en 
kort beskrivning om varför just du vill 
delta. Begränsat antal platser. 

Anmälan till: joakim.granlund@vaxjo.se
Vi ser fram emot en helg tillsammans i 
skrivandets tecken.

Maria Maunsbach, född 1990 i Höör. 
Hennes senaste bok, Lucky Lada och 
jag, utkom 2022, kritikerrosades och 
har sålt över tjugo tusen exemplar. 
Maria debuterade 2018 med den 
uppskattade Bara ha roligt och 2019 
utkom hennes andra roman Hit, men 
inte längre. Hon är även verksam som 
dramatiker och kulturskribent. En 
gång i månaden skriver hon spalten 

Lärdomar från veckan i Svenska 
Dagbladet. I augusti 2025 kommer 
hennes nya roman En magisk man 
som är en intensivt köttslig och varmt 
humoristisk kärlekshistoria, men 
allra mest är det ett ömsint porträtt 
av en man och hur han blivit den 
han är. Maria är också en erfaren 
skrivpedagog.

Foto: Studio Irika
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FILMVISNING: DET FRIA  
ORDETS HUS C/O PALLADIUM
Det fria ordets hus visar två filmer ur 
Taiwan International Democratic Film 
Festivals program. 
21 SEPTEMBER 
KLOCKAN 13.30–18.00 PÅ PALLADIUM

KLOCKAN 14.00    
DEEPEST UPRISING (TAIWAN, 2021) AV HUANG MING-CHUAN  
(78 MIN)  

Genom intervjuer får vi följa en grupp 
kvinnliga poeter från olika delar av 
Asien, och deras kamp för att slå sig 
fria i sina respektive samhällen. Ge-
nom poeternas erfarenheter tecknas 

även en bild av Asiens närhistoria och 
traditionella, sociala strukturer som i 
takt med dess växande ekonomier är 
stadda i förändring. Med dem växer en 
ny kvinnlig litteraturvåg fram. 

KLOCKAN 16.15    
IN SEARCH OF MY SISTER (USA, 2021) AV JAWAD MIR  
(90 MIN) 

Vi får följa den uiguriske människorätts-
aktivisten Rushan Abbas sökande efter 
sin försvunna syster, och hennes kamp 
för att väcka internationell uppmärk-
samhet kring Kinas förföljelse av 
uigurer. Miljoner uigurer har utsatts 
för Kinas folkmord mot minoriteten: 
genom tvångsindoktrinering, tvångs-
arbete och tvångssterilisering. De 
tvingas förneka sitt språk, sin kultur 
och religion. Men kampen för frihet 
och rättvisa fortsätter. 

Evenemanget är ett samarbete mellan 
Det fria ordets hus, Palladium, Filmre-
gion Sydost och Taiwan Association in 
Sweden.

Välkommen på minifilmfestival! Taiwan International Democratic Film 
Festival pågår med satellitvisningar över hela värden under 2025.  
Vi visar två av festivalprogrammets filmer.

KLOCKAN 13.30 DÖRRARNA ÖPPNAS 

KLOCKAN 13.45 INLEDNINGSTAL
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LIZA ALEXANDROVA-ZORINA 
OM DE LIVEGNAS LAND 
30 SEPTEMBER 
KLOCKAN 18.00

De livegnas land är en verklighetens 
wallraff-thriller, där vi får följa en av 
våra främsta reportrar in i skuggsam-
hällets hjärta, från svartarbetare till 
näringslivets absoluta topp. Bokens 
karaktärer kommer från Ryssland, 
Ukraina eller någon av de andra forna 
sovjetrepublikerna. De flesta jobbar 
som byggarbetare eller städerskor. 
Vissa är bara tjuvar. 

Liza Alexandrova-Zorina är tillbaka 
efter unisont hyllade Imperiets barn 
och nu avslöjar hon den svenska 
byggbranschen, en i dag genom-
korrupt marknad där gränslösa 
husdrömmar göder organiserad 
brottslighet och skapar en modern 
form av livegenskap. 

Vi får också läsa en berättelse om 
Sverige som växthus för religiös 
radikalisering, och en undre värld där 
nya konfliktlinjer ritas utifrån religion 
och tro. 

I De livegnas land kan inte ens de rikas-
te människorna i världen skydda sina 
hem från att infiltreras av kriminella. 

Liza Alexandrova-Zorina är journalist 
och författare född 1984 i Ryssland. 
Hon har gett ut ett flertal böcker 
på ryska, skrivit för internationella 
medier som tidskriften Granta och i 
Sverige bland annat verkat som repor-
ter på Expressen och kulturskribent 
på Sydsvenska dagbladet. Imperiets 
barn (2023) var hennes första bok och 
originalutgivning på svenska. 

Foto: Louise Sinaga Helmfrid

KULTURGARANTI  
DÄRFÖR DEMOKRATI – LEKTION SOM HÅLLER SAMTALET 
ÖPPET HELA HÖSTEN (8 SEPTEMBER TILL 27 NOVEMBER)  
När höjer du din röst? När låter du bli? Hur bra är du på att lyssna 
på andras argument och orkar du bemöta dem? Alla elever i åk 8 
i Växjö kommun ska komma till Det fria ordets hus för en lektion i 
demokrati och yttrandefrihet under höst och vår. 

Det blir allt viktigare att hålla det demokratiska samtalet i gång. 
Demokrati förutsätter tänkande individer som gör egna val. I diktatu-
rer bestämmer andra åt oss. Vad betyder demokrati och yttrandefri-
het i dag? Hur hotade är de i Sverige, Europa och världen? Forskning 
visar att invånare i demokratier har bättre hälsa och utbildning än i 
auktoritära länder, ändå funderar unga människor på om demokrati 
verkligen är det bästa styrelseskicket. Det måste vi prata om. 

Därför demokrati är en interaktiv lektion i demokrati och yttrandefrihet. 
Husets Agneta Myrestam, utbildad journalist och lärare, håller i lektionen 
och tillsammans med eleverna utforskar de var gränserna går. Eleverna 
får ta ställning i olika frågor genom att reflektera och diskutera. 
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BANNED BOOKS  
WEEK SVERIGE     
6–12 OKTOBER 

Yttrandefriheten står inför en mängd både nya och gamla hot. 
Auktoritära krafter växer och böcker förbjuds och censureras även 
i samhällen som tidigare betraktats som öppna. Demokratins främ-
sta utposter, bibliotek och skolor, utsätts för påtryckningar, även i 
Sverige. Under Banned Books Week Sverige, arrangerad av Dawit 
Isaak-biblioteket i Malmö och Svenska PEN, uppmärksammar vi hotad 
litteratur och kultur.

Under veckan håller Det fria ordets 
hus lunchöppet mellan 11.30 och 
13.00 (ingång från parken). Ta med 

din lunch, ät, bläddra, prata med oss. 
Du väljer. 

KULTURKRIG  
PÅ BIBLIOTEKEN  
7 OKTOBER 
KLOCKAN 12.00–13.00
Samarrangemang med Växjö bibliotek. 

När svenska bibliotek deltar i Pride-
veckan, skyltar med HBTQI-böcker 
och anordnar Drag Story Hour möter 
de politiskt motstånd. Hur vanligt är 
hat och hot? Hur ska odemokratiska 
attacker på biblioteken hanteras? 
Välkommen till en lunchföreläsning 
med Hanna Carlsson, docent i biblio- 

teks- och informationsvetenskap, 
och Fredrik Hanell, lektor i biblio-
teks- och informationsvetenskap, 
Linnéuniversitetet, där bibliotekens 
betydelse för demokratin diskuteras.

O
kt

ob
er

Foto: PrivatFoto: Anders Runesson
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DE FÖRBJUDNA  
MELODIERNA 
7 OKTOBER 
KLOCKAN 19.00 PÅ NYGATAN 6
Konserten är ett samarrangemang med Nygatan 6.

Afghanistan är i dag det enda landet 
i världen där musik är förbjuden. I 
denna föreställning får den afghanska 
musiken, med rötter som sträcker 
sig tusentals år tillbaka, nytt liv på 
svenska scener. Med hjälp av sång, 
poesi och en musikalisk samverkan 
mellan traditionella afghanska och 
västerländska instrument, får publiken 
uppleva vad som händer när tystade 
toner får ljuda igen.  

Melodier som inte längre får spelas i 
sitt ursprungsland ställs här sida vid 
sida med svenska låtar arrangerade 
med förbjudna afghanska instrument, 
ett konstnärligt uttryck som väcker 
både nyfikenhet och eftertanke. 
Föreställningen avslutas med ett för-
djupande panelsamtal om konstnärlig 
frihet och kulturens roll i samhället, 
lokalt och globalt. 

NILS LUNDKVIST – OM 
VERKLIGA OCH FIKTIVA 
DYSTOPIER
9 OKTOBER 
KLOCKAN 18.00

Författaren Nils Lundkvist har hyllats 
för sina prisbelönta ungdomsböcker 
Kuben och Viken, som följer den unge 
John och hans familj i en dystopisk 
framtid i ett land som i mångt och 
mycket påminner om vårt eget. 
Böckerna utgör de två första delarna 
i serien Den yttersta vildmarkens 
historia. En serie om makt och rädsla 
– och om vänskap och frihet.  

Nils Lundkvist är lärare och bor med 
sin familj i Skellefteå. För sin debut 
har han tilldelats Slangbellan och 
Barnradions litteraturpris, samt nomi-
nerats till Norrlands litteraturpris.

Under läsningen kan man inte låta bli 
att drabbas av tanken — i vilka länder 
kan dessa böcker läsas, och var skulle 

de förbjudas? Ett samtal om litteratu-
rens vikt. Högläsning, bokförsäljning, 
tid för frågor och diskussion. 

En oavbrutet spännande och välskri-
ven berättelse som på ett belysande 
och smart sätt väver in de olika 
maktaspekter som präglar ett repres-
sivt samhälle. Såsom desinformation, 
angiveri, makthierarkier, övervakning 
men också motstånd och civilkurage.

Foto: Privat

Foto:  Pär Olofsson
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ÅRETS VÄCKARKLOCKA
11 OKTOBER 
KLOCKAN 14.00 
Ett samarrangemang mellan Elin Wägner-sällskapet och Det fria ordets hus.

Sedan 1993 delar Elin Wägner-
sällskapet ut Årets väckarklocka till 
enskilda eller organisationer som 
arbetar i Elin Wägners anda.

Sverker Sörlin har i decennier, i 
egenskap av forskare, samhällsdebat-
tör och kulturkritiker, spelat stor roll 

för att utveckla kunskap om miljö- och 
klimatfrågor i vårt land liksom inter-
nationellt. Likt Elin Wägner har han 
inte bara pekat på farorna i vår samtid 
utan också visat på möjligheterna att 
bygga ett framtida samhälle som är 
mer livsdugligt för människan och den 
natur hon är en del av.

Foto: Sofia Runarsdotter
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UPPLÄSNINGSKVÄLL  
14 OKTOBER 
KLOCKAN 18.00

FÖRFATTARSCEN  
med Ord i Kronoberg
15 OKTOBER 
KLOCKAN 18.00

Dags att inta vår scen för att läsa egna 
texter, kanske för första gången. En 
kväll för både de skrivkursdeltagare 
som möttes i maj och andra röster 
som inte hörs så ofta. Tre scenminuter 
vardera finns i potten. Vill du bara 
lyssna är du förstås lika välkommen. 

Är du sugen på att testläsa och få lite 
pepp innan, dyk upp redan klockan 17. 
Kom, våga, läs och lyssna med skriv-
kursledarna Maria Ståhl och  
Tina K. Persson. 

Vi bjuder på kaffe/te. 

Musik och poesi. Ord i Kronoberg 
gästar med författarna och poeterna 
Mija Åhlander, Peter Bryngelsson, 
Ulrika Ringeborn. 

FRISTAD VÄXJÖ
21 OKTOBER 
KLOCKAN 18.00 
Fristad Växjö är en serie evenemang som adresserar yttrandefrihet,  
mänskliga rättigheter och demokrati. 

Mer information kommer!

Foto: Maria Ståhl
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ETT SAMTAL OM LITTERÄR 
ÖVERSÄTTNING I VÅR TID   
4 NOVEMBER  
KLOCKAN 18.00 
Mer detaljerat program aviseras närmare inpå via vår hemsida samt i  
våra sociala medier/nyhetsbrev. 

Hur mycket tid kan man egentligen 
lägga på en översättning, hur nära 
kommer man författaren och verket 
man översätter, och kan man rent av 
komma för nära? Ett antal tillresta och 
lokalt verksamma professionella över-
sättare med lång erfarenhet och många 
tankar om yrket, det något hemliga, 
men fascinerande översättandet, delar 
med sig av sina tankar och hemligheter.  

Medverkar gör bland andra Magdalena 
Sørensen, översättare av skönlit-
teratur från franska och engelska 
sedan 2007, med stor erfarenhet av 
kanadensisk litteratur. Senast har hon 
bland annat översatt Joan Didion och 
Miranda Julys uppmärksammade bok 
Alla fyra (All fours).

N
ov

em
be

r DET FRIA ORDETS HUS C/O 
ÄLMHULTS BIBLIOTEK
5 NOVEMBER 
KLOCKAN 19.00 
Litteraturutveckling + författarbesök 

På vår turné runt om i länet har nu 
turen kommit till Älmhult. Länets 
litteraturutvecklare berättar om vår 
verksamhet och vad som händer på 
litteraturfronten. Med oss har vi som 
gäst författaren och översättaren 
Magdalena Sørensen som berättar om 
sin debutroman Alltings ordning – en 
familjearkeologi från 2024.  

En bit utanför Stockholm ligger ett 
hus med fjorton rum. Hit återvänder 
berättaren, en kvinna som arbetar 
som tolk i Strasbourg, för att hjälpa 
sin åldrade mamma. En gång var 
berättaren flicka i dessa rum, ensam 
med en mamma som var i ständig 
rörelse, som åkte staden runt med 
sin shoppingvagn och handlade och 
samlade på hög. En mamma samlar 
saker, en dotter samlar minnen och  

fogar samman en vibrerande vacker 
och sårig berättelse om hur en  
människa blir till. Kan man bli 
människa, riktig människa, utan  
att ha rörts av sin förälder? frågar 
sig dottern. 

Vill du läsa romanen i förväg? Vi 
bjuder på boken (begränsat antal 
exemplar, först till kvarn), kontakta 
anna.winbergsaaf@vaxjo.se vid intresse.  

Foto: Sofia Runarsdotter
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KRONOBERGS BOKMÄSSA
på Växjö stadsbibliotek  
och Det fria ordets hus 
22 NOVEMBER 
KLOCKAN 10.00–16.00 

Om vi räknat rätt så anordnas 
Kronobergs bokmässa i år för 18:e året 
i följd. En dag där författare, förlag, 
litterära sällskap och andra textdrivna 
ordkonstnärer med kopplingar till vårt 

län får möjlighet att möta sina läsare. 
Det bjuds en rad både långa och korta 
föreläsningar, musik, workshops och 
mycket mer. Det fulla programmet kan 
ni ta del av i början av hösten. 

Medielandskapet förändras i snabb 
takt – men vad händer med kulturkri-
tiken och den upplysande bevakning-
en av konst, litteratur och samhällsliv? 
När traditionella plattformar minskar 
och nya digitala kanaler växer fram, 
väcks viktiga frågor: Vart tar den 
seriösa kulturjournalistiken vägen? 
Varför är det avgörande att kulturen 
fortsatt granskas, tolkas och sätts i ett 
sammanhang? Och vilken roll kommer 
medierna att spela i framtidens 

offentliga samtal? Vilken är lokaljour-
nalistikens roll i detta? 

Dessa frågor – och många fler – kom-
mer vi att fördjupa oss i under samta-
let. Välkommen till en diskussion om 
kulturens plats i en digital tidsålder.  

Möt bland andra Sveriges Radios 
kulturchef Peter O Nilsson och 
många fler.

VAD HÄNDER MED 
KULTURKRITIKEN? 
19 NOVEMBER  
KLOCKAN 18.00 

ANDREAS CERVENKA   
11 NOVEMBER 
KLOCKAN 18.00

Tillgång på bostäder är en av de 
viktigaste förutsättningarna för både 
ekonomisk tillväxt och individuell 
livskvalitet. Ändå tycks utbudet på 
bostäder aldrig matcha efterfrågan, 
och för varje decennium ökar 
hushållens skuldsättning till nya 
rekordnivåer, bara för att vi ska kunna 
ha någonstans att bo. Vinsterna, inte 
minst för dem som lånar ut pengarna, 
är enorma. Men det är också riskerna, 
både för individen och för samhället. 
Hur blev det egentligen så här? 
Fuskbygget är uppföljaren till succébo-
ken Girig-Sverige. 

Andreas Cervenka är författare 
och kolumnist på Aftonbladet. Han 
nådde 2022 en stor läsekrets med 
boken Girig-Sverige, som också 
Augustnominerades. 2024 släpptes 
Fuskbygget. 

Orädd för att resonera på halsbrytande 
makronivå. Rappt, rakt, krasst och 
humoristiskt lägger han fram välbelagda 
slutsatser som inte en enda mäklare, 
finansman eller minister vill att du ska 
läsa och begripa. 
			   Expressen

Foto: Thron Ullberg
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FRISTAD VÄXJÖ   
25 NOVEMBER 
KLOCKAN 18.00 
Fristad Växjö är en serie evenemang som adresserar yttrandefrihet, mänskliga 
rättigheter och demokrati. 

Mer information kommer!

FÖRFATTARSCEN  
med Ord i Kronoberg    
27 NOVEMBER 
KLOCKAN 18.00 

Osynliga tanter, hjärtslag och berät-
telser. Ord i Kronoberg gästar med 
författarna Anders Ekberg, Christina 

Gutiérrez Malmbom och Solveig 
Olsson-Hultgren. 

Utdelning av  

VÄXJÖ KOMMUNS  
LITTERATURPRIS TILL  
PÄR LAGERKVISTS MINNE  
22 NOVEMBER 
KLOCKAN 15.00 

Då är det äntligen dags att möta 2025 
års mottagare av Pär Lagerkvist. När 
dessa rader skrivs vet vi inte vem det 
blir men håll utkik i slutet av septem-

ber då juryn haft sin sista drabbning! 
Dagen bjuder samtal, musik och en 
allmänt skön stämning. Välkomna! 

Foto: Det fria ordets hus

Foto: Pär Lagerkvist-samfundet 
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GÖRAN ROSENBERG
2 DECEMBER 
KLOCKAN 18.00 

Göran Rosenberg är författare och 
journalist och en ständigt aktuell 
samhällskritiker. De senaste åren har 
han varit en aktiv röst inom det poli-
tiska landskapet efter den 7 oktober 
2023, och tongivande inom frågor 
kring antisemitism, kolonialism och 
yttrandefrihet. I höst släpps han bok 
I lögnens tid, en tidskommentar över 
en samtid där det blivit allt svårare att 
skilja trovärdigt från oärligt, äkta från 
falskt, verkligt från påhittat, propa-
ganda från journalistik.  

D
ec

em
be

r DET FRIA ORDETS HUS  
C/O LESSEBO BIBLIOTEK  
1 DECEMBER 
KLOCKAN 18.30 
Litteraturutveckling + författarbesök   
Obs! Samtalet äger rum på Lessebo bibliotek. 

På vår turné runt om i länet har nu 
turen kommit till Lessebo. Länets 
litteraturutvecklare berättar om vår 

verksamhet och vad som händer på 
litteraturfronten. Med oss har vi som 
gäst författaren Göran Rosenberg. 

Foto: Cato Lein
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FRISTAD VÄXJÖ
Sedan 2012 är Växjö en fristad. Det innefattar både ett ställningsta-
gande för det fria ordet och ett fristadsstipendium som välkomnar en 
författare eller journalist som är utsatt för förföljelse och censur i sitt 
hemland. Det fria ordets hus arbetar för att stärka och uppmärksam-
ma Växjö som fristad och för ett starkare engagemang för yttrande-
frihet och mänskliga rättigheter.  

Under banderollen Fristad Växjö arrangerar vi evenemang som tar 
upp aktuella frågor och händelser som är knutna till yttrandefrihe-
ten och demokratin i världen, som gäster har vi både fristadsförfat-
tare från Växjö och andra städer samt föreläsare med djup kunskap 
i frågorna.  

Vi driver också Det fria ordets blogg där du kan läsa texter av förfat-
tare, journalister och fristadsgäster som kretsar kring yttrandefrihet, 
mänskliga rättigheter och demokrati. Bloggen finns på vår hemsida 
detfriaordetshus.se.  
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Foto: Privat

DET EGNA UTTRYCKET  
Det viktiga är inte hur du uttrycker dig med ord, utan att du gör det. 
Det fria ordets hus arbetar på olika sätt för att fler ska kunna hitta 
sitt sätt. 

I våras hade vi en skrivhelg i maj med naturen som tema och ledarna 
Maria Ståhl och Tina K. Persson. En lördag i april låg det skrivlust i luften 
när komikern, berättaren och höjdhopparen Olof Wretling svepte 
in i huset och ett tjog människor greppade block och penna och 
manifesterade skrivglädje och kreativitet, rörelse och uppläsningar.  

Under hösten bjuder vi in till ett flertal olika tillfällen att uttrycka våra 
röster och hitta vägar för att de ska finna sin form.  

Foto: Michelangelo Miskulin
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LITTERATURUTVECKLING 
Från och med 2025 utgår regionens litteraturutveckling från Det 
fria ordets hus som fungerar som en unik plattform för att värna 
yttrandefrihet och lyfta fram Kronobergs litterära arv. Här bedrivs en 
etablerad litteraturverksamhet som skapar goda förutsättningar för 
att uppfylla det regionala uppdraget, med en stark profilering kring 
yttrandefrihet. Vi verkar för att stärka litteraturen som konstform, 
det litterära skapandet och de regionala strukturerna i Kronoberg. 
Kontakta gärna våra litteraturutvecklare Anna Winberg Sääf eller 
Joakim Granlund med frågor, tankar och idéer.  

VÅR BOKHYLLA  
Har du någon gång besökt oss under det senaste året kan du inte 
ha missat vår fantastiska bokhylla. Här trängs förbjudna böcker med 
Kronobergsförfattare, fristadsförfattare och hyllor tillägnade journa-
listik, yttrandefrihet, hbtqi, feminism med mycket mera. Vi har en liten 
bok där vi skriver in de utlån som vi gladeligen gör. Säg till om du vill 
låna, du är också välkommen att bara bläddra och klättra på vår 
flyttbara stege. Vid särskilda evenemang, som till exempel Banned 
Books Week Sverige, aktiverar vi hyllan på olika sätt. Vi fyller kontinu-
erligt på bokhyllan med nya böcker, och du är varmt välkommen att 
tipsa oss om titlar.

VÅRT NYHETSBREV  
En gång i månaden skickar vi ut ett nyhetsbrev där vi berättar om 
kommande evenemang, samarbeten, projekt, personliga reflektioner 
och vad som händer inom våra olika verksamhetsområden. Detta är 
särskilt något för dig som inte vill vara på sociala medier. Få hela 
månadens program direkt i din inkorg. Anmäl dig på vår hemsida 
detfriaordetshus.se.

Foto: Michelangelo Miskulin
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VÄXJÖ KONSTHALL
Västra Esplanden 10 • tel. 0470-414 75  • konsthall@vaxjo.se

 vaxjokonsthall
Prenumerera gärna på vårt nyhetsbrev på vaxjokonsthall.se

På Växjö konsthall bjuder vi på en unik möjlighet att ta del av konst 
från samtida konstnärer. Oavsett om du söker inspiration, reflektion 
eller nya perspektiv, är vårt program noggrant utvalt för att ge dig 
konstupplevelser i världsklass – utan att du behöver lämna Växjö. Följ 
med oss på en konstnärlig upptäcktsresa där avstånd och gränser 
suddas ut.

VÄXJÖ KONSTHALL 
- DITT KONSTNÄRMASTE
ÄVENTYR



Mästarvisning:  
BJÖRN JÄDERÅS 
26 AUGUSTI 
KLOCKAN 18.00 

Mästarnas mästare i brons och 
gjutning ger dig en exklusiv visning 
bland gjutna verk runt Växjösjön.  

Verk i utemiljöer har sina utmaningar, 
de utsätts för väder och vind men 
också för slitage och sabotage. Björn 

Au
gu

st
i

Jäderås berättar mer om hantverket 
och vilka utmaningar tillverkningspro-
cessen och hållbarhet har. Hit vänder 
sig konstnärer och restaurerare över 
hela landet. Jäderås är en av de bästa i 
sin sport.

Vi träffas utanför simhallen och 
kommer röra oss mellan ett urval 
offentliga konstverk, invid nordöstra 
delen av Växjösjön. Ta med kläder 

efter väder till ungefär 1.5 timmes 
rundvandring. 

Ingen förkunskap och kostnadsfritt, 
men anmälan sker till konsthall@vaxjo.
se eller 0470-41475. Begränsat med 
platser, max 12 deltagare.

Inga hörslingor eller liknande ljudtek-
nik kommer finnas tillgänglig.

Foto: Douglas Rydström
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SAGOR VID SLOTTSRUINEN 
31 AUGUSTI 
KLOCKAN 16.00–17.30 

Den sista söndagen denna sommar 
ses vi vid mytomspunna Kronobergs 
slottsruin och dyker ner i Smålands 
sagoskatt. Lär dig om modiga flickor, 
listiga väsen och mystiska händelser – 
som när Lilla Rosa blev förvandlad till 
en gyllene gås eller vem som räddar 
Prins Hatt från den onda häxan! 
Medan vi lyssnar på sagoberättarens 
stämma knådar vi fram våra egna 
fantasiväsen i lera… 

Vi träffas vid parkeringen. Passar 
för hela familjen. Föranmälan till 
detfriaordetshus@vaxjo.se. Ta gärna 
med egen fikakorg! Obs! Tänk på 
att tillgång till WC saknas och att ta 
kläder efter väder då vi kommer att 
vara utomhus. 

Adress: Kronobergs Slottsruin, 
Kronobergsvägen, 352 63 Växjö. 

Samarrangemang med Det fria ordets hus.

Foto: Andrea Karlsén
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Mästarvisning:  
SARA MÖLLER 
6 SEPTEMBER  
KLOCKAN 11.00 

Välkommen in back stage och få insyn 
i konstnärens vardag. Sara Möller är 
Växjös alldeles egna superstar inom 
konst. Här kommer en unik chans att 
höra hennes erfarenheter från arbeten 
med offentliga verk. Genom en 
vandring bland ett urval utomhusverk 
guidar Sara Möller dig runt för att 
samtidigt ge inblick i vilka utmaningar 
man kan ställas inför som konstnär i 
offentliga miljöer. 

Hur är skillnaden mot att ställa ut i en 
konsthall? Hur mycket spelar platsen 
in, och vem väljer egentligen platsen? 
Hur förhåller man sig till sin samtid, å 
andra sidan samtidigt framtiden.  

Sara Möller är konstnär och född i 
Växjö, men idag baserad i Göteborg. 
Hennes skulpturala arbeten landar 
nästan alltid i det taktila och organis-
ka, där vecklar objekten ofta ut sig till 
förstelnade abstrakta figurer. Nästan 
som om de vore fossiler från ett annat 

universum. Möller är kanske mest 
känd för sin omdebatterade Pissed 
Elin som finns placerad här i Växjö. Ett 
offentligt konstverk som uppfördes 
i samband med Elin Wägner. Men 
hennes sätt att utmana de keramiska 
gränserna är också något som åter-
kommer i Sara Möllers konstnärskap.

VAR OCH NÄR?
6 september klockan 11.00. Följ konst-
hallens facebooksida för uppdatering 
om mötesplats eller hör av dig till 
0470-414 75. Ta med kläder efter väder 
till ungefär 1.5 timmes rundvandring. 

Ingen förkunskap och kostnadsfritt, 
men anmälan sker till konsthall@vaxjo.
se eller 0470-41475.

Begränsat med platser, max 12 delta-
gare. Guidningen kommer ske analogt, 
dvs utan högtalarteknik.

Foto: Paul Wennerholm
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FRISPELSVECKA  
20–27 SEPTEMBER

23–26 SEPTEMBER  
KLOCKAN 12.00–13.00

Lunchteckning! Nya stilleben eller 
krokisituationer att teckna av varje dag.

Ta med lunchen och låna vår mikro. 
Allt teckningsmaterial finns på plats. 

23–26 SEPTEMBER  
TID VID FÖRFRÅGAN

Heta stolen. Vi lyssnar aktivt på dina 
tankar kring konst i allmänhet och 
Växjö konsthall i synnerhet. Roasta, 
önska, dröm och resonera – vi hjälper 

till genom att ställa frågor. 4 platser, 
först till kvarn. Anmäl dig till:  
konsthall@vaxjo.se

27 SEPTEMBER  
TID KOMMER INOM KORT

Noise floor + bokrelease! Konstnärerna 
Magnus Dahl och Timothy Crisp uppför 
sin ambulerande installation Noise 
Floor där det i en performance målar 

med pigment på golvet. I anslutning till 
detta sker också en release av publika-
tionen - Det grafiska rummet.

20 SEPTEMBER  
KLOCKAN 12.00–16.00

Dödskul – en performance där lokala 
föreningen Hampalyckans vänner 
leker med det oundvikliga. Det bjuds 
på sorgkantad cider, likstela salta 

pinnar och en helhetsupplevelse som 
närmar sig döden med både humor 
och allvar.

Behöver originalbilden
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VÄXJÖ KONSTRUNDA 2025 
3–11 OKTOBER 
VERNISSAGE 3 OKTOBER KLOCKAN 17-19

NYTT ÅR, NY KONSTRUNDA 
& NYA ORDFÖRANDE ... 

BERÄTTA LITE OM VÄXJÖ KONSTRUNDA!

Växjö konstrunda består av ett härligt sprudlande gäng av konst-
närer verksamma inom Växjö kommun. Varje år har vi det stora nöjet 
att skapa en konstrunda och en mångsidig utställning på just Växjö 

O
kt

ob
er konsthall, precis när hösten gjort sitt antågande och vi är behov av 

lite förströelse i höstmörkret. Då sker Växjö konstrunda med all sin 
färgsprakande kraft!

VAD SER NI MEST FRAM EMOT I ÅR?

Nya samarbeten och utställningar tillsammans. Vi hoppas dyka 
upp på flera platser och förgylla Växjö med ett rikt kulturutbud 
tills vi är framme vid vårt stora grand finale som såklart är själva 
konstrundehelgen.

HAR NI NÅGRA NYA TILLSKOTT I ÅRETS RUNDA?

Therese Hägeby är ett nygammalt tillskott för året. Hon hämtar ofta 
motiv från sina skogsvandringar och förgängligheten, som till exempel 
växelspelet mellan liv och död och ljus och mörker. 

BERÄTTA LITE OM ERT EGET SKAPANDE?

Vi båda numera hemmahörandes i hantverkshuset i Gårdsby strax 
utanför Växjö där vi har våra egna ateljéer. Där vi rör oss hemvant 
mellan olika material och uttryck så som glas, keramik men främst måleri. 

Vi är två bästa vänner som tror, att det är just vänskap och samverkan 
som kommer stå som grund för vårt ledarskap, i detta underbara gäng!

Foto: Jenny Eneroth

Vi välkomnar Jenny Eneroth och Kajsa Dahl, som framåt kommer dela 
ordförandeposten för Växjö konstrunda. Vi hörde av oss för att se vad 
årets runda har att erbjuda.
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LAURA PIASTA
24 OKTOBER–17 JANUARI 2026 
VERNISSAGE: 24 OKTOBER KL. 17

Premiär för  
MUGGA-FONEN 
PÄR THÖRN 
24 OKTOBER

ÖPPNING SKER I SAMBAND MED VERNISSAGEN AV 
LAURA PIASTAS UTSTÄLLNING

Den kanadafödda, ukrainskättade och 
helt lokala skulptören, tecknaren och 
textilkonstnären Laura Piasta låter 
sina följsamma och solida skyddsob-
jekt samlas till en besvärjelse. Det blir 
en utställning, ett landskap, av nya och 
gamla symboler för rustning och inre 
styrka som formar sig till en fråga om 
trygghet, människans historia, nutid 
och framtid. 

Laura Piasta (1981) är född i Burnaby, 
Kanada och numera boende i Tävelsås 

utanför Växjö. Hon arbetar främst med 
skulptur, teckning och textil och dras 
till traditionella material och proces-
ser som bronsgjutning, vävning och 
stenhuggeri. Genom dessa material 
och tekniker närmar hon sig filosofis-
ka frågor om idéer som är inbäddade 
i samtidskulturen. Vid sidan om sitt 
konstnärskap är hon även huvudlärare 
i skulptur på Kronobergs konstskola 
utanför Växjö.

Välkommen in på ett toalettbesök 
och lyssna noga vad på muggafonen 
har att säga. Varje besök på muggen 
kommer hädanefter vara en surpris. 
Ena gången något öronbedövande 

andra gången är det kanske ett skönt 
poem eller en förbjuden text. Vi 
premiäröppnar Muggafonen med den 
dramatiske konstnären och författa-
ren Pär Thörn. 
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EN DEL AV BÄSTA BIENNALEN 

Bästa Biennalen är landets största nätverk för barn och 

ungas möten med konst och kreativitet. Bland annat 
arrangerar man Bästa Festivalen, där barn och unga 
upplever och skapar konst tillsammans med konstnärer och 
pedagoger. Festivalen genomförs vartannat år under höstlovet på över 
hundra platser i Sydsverige. Läs mer på bastabiennalen.se.

SKRIV GRAFFITI  
& MÅLA POESI   
29 OKTOBER 
KLOCKAN 10.00–15.00
Arrangemanget är ett samarbete mellan Det fria ordets hus och Växjö konsthall 
och en del av Bästa Biennalen.  

Välkommen till en heldagsworkshop 
där vi börjar med poetiska skrivöv-
ningar och letar efter ord som betyder 
något, tillsammans med poeten Jimmy 

Alm. Sen tar vi med oss orden ut och 
skapar en gemensam graffiti-målning, 
tillsammans med konstnären Jonathan 
Josefsson

Passar dig som är mellan 12-15 år. 
Begränsat antal platser, först till kvarn. 
Föranmälan (bindande) till  
detfriaordetshus@vaxjo.se.  
Ange eventuella allergier. 

Längd: ca 4,5 timme (inkl. paus med 
lättare lunch/fika).  
Kläder efter väder då vi kommer att 
vara både inne och ute.  
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STORA FOTOBOKSPRISET 
5–19 NOVEMBER 
VERNISSAGE + SAMTAL OM FOTOBOKEN SOM FENOMEN:  
5 NOVEMBER

Växjö konsthall visar ett hundratal 
fotoböcker – alla nominerade till 
Stora fotobokspriset 2025 – och som 
därmed tillhör gräddan av svensk 
fotoproduktion just nu. Vinnaren 
av priset – Ela Polkowskas Splinter 
– finns naturligtvis med bland de 
utställda böckerna.

 

I det slitna och kaotiska vid samhäl-
lets utkanter fångar Polkowska spår 
av det mänskliga där ingenting är 
entydigt, skriver juryn i sin motive-
ring och kallar henne för en modig 
fotograf

Stora fotobokspriset delas varje år ut 
av Svenska Fotografers förbund. Priset 
instiftades 1996 och i mars 2025 delades 
Fotobokspriset ut för 29:e gången. 

N
ov

em
be

r
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SARA EKHOLM ERIKSSON 
5 DECEMBER–17 JANUARI 2026
VERNISSAGE: 5 DECEMBER KL. 17-19

Precis som vintern får våra om-
givningar att dra sig in i sig själva 
och naturen får vila – arbetar Sara 
Ekholm Eriksson med den djupa 
tidens processer. Med täljsten, glas 
och fossiliserade former blir den här 
utställningen en vrå av världen där det 
eviga och föränderliga knyts samman. 
Hennes verk talar om tid, reparation, 
nya chanser och människan som en 
del av naturen.

Sara Ekholm Eriksson bor och verkar 
i Stockholm och arbetar skulpturalt, 
bland annat med glas, sten, sand och 
metall. Hon är utbildad vid École 
nationale supérieure des Beaux-Arts 
i Paris, Kungliga konsthögskolan i 
Stockholm och Gerleborgsskolan i 
Bohuslän.

ONSDAG KLOCKAN FEM  
– fördjupande onsdagar 

5 NOVEMBER KL. 17
Vernissage + samtal för Stora fotoboksprisets vandrande utställning 
där Sveriges bästa fotoböcker ställs ut. Över 100 exemplar spänner 
över både vinnare och nominerade. 

12 NOVEMBER
Visning av Laura Piastas verk och Stora fotobokspriset  
– en utställning.

26 NOVEMBER
Spara datumet – här planerar vi en föreläsning, en workshop eller 
annan konsthändelse, som sprider ljus över utställningarnas teman.

5 DECEMBER KL. 17
Vernissage för Sara Ekholm Erikssons utställning i Norra rummet.

10 DECEMBER
Visning av Laura Piasta och Sara Ekholm Erikssons utställningar.

14 JANUARI
Spara datumet – här planerar vi en föreläsning, en workshop eller 
annan konsthändelse, som sprider ljus över utställningarnas teman.

Håll utkik på vår webb och sociala kanaler - det tillkommer alltid 
spännande händelser!

Foto: Jean-Baptiste Bérangèr 

Piglördag, lillördag, mitt i veckan - här behöver vi en vardagspaus 
som fyller på med den nya luft i lungorna som du behöver för att 
glida lätt genom resten av veckan.
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KOLLA KOLLAGE!

KULTURGARANTIN  
I VÄXJÖ KOMMUN

Under lektionen får eleverna arbeta 
kreativt och samtidigt lära sig mer om 
Smålands historia och berättartradi-
tion. De läser utdrag ur småländska 
sagor och sägner, och omvandlar 
sedan orden till bilder. Berättelserna 
väcker nyfikenhet och uppmuntrar till 
frågor om lokalhistoria och källkritik – 
men också till eget fritt fantiserande!

Eleverna gör illustrationer med 
kollageteknik som verktyg och vi 
hämtar inspiration ur både konsthis-
toriska och samtida exempel. Papper 
uppfanns i Kina cirka 100 e. Kr. och 
kollagetekniken har troligtvis använts 
av konstnärer allt sedan dess. Eleverna 
får genom denna uttrycksform lära sig 
finmotorik och detaljerat konstnärligt 
arbete, samtidigt som de utvecklar sin 

visuella kommunikation och språkliga 
förmåga.

På Växjö konsthall arbetar vi efter 
ledorden hjärta-hjärna-hand: ett 
helhetsperspektiv på konstpedago-
giskt lärande. Flera forskningsstudier 
visar att människor är mer mottagliga 
för ny information om de samtidigt 
arbetar med händerna. Konst som 
en del av skolan kan också förbättra 
elevernas trivsel, kritiska tänkande 
och koncentrationsförmåga. Framför 
allt så kan bilden nå dit där kanske 
orden brister. När kreativt skapande 
sker med känsla och lekfullhet kan nya 
modiga perspektiv synliggöras.
 
Klipp, klistra och känn med Växjö 
konsthall!

I Kolla kollage! välkomnar vi alla Växjö kommuns skolklasser i årskurs 5 
att skapa utifrån lokala sagor och sägner.

I Växjö kommuns skolkulturplan ingår att alla barn och elever ska få 
minst en kulturupplevelse per år. Det kallas Kulturgaranti och den 
gäller för barn i kommunala förskolor och grundskolor, från 3 års 
ålder till och med årskurs 9.

Lektionen Kolla Kollage! sker på Växjö konsthall och  
kan bokas kostnadsfritt av lärare och pedagoger via 
Växjö kommuns webbplats (scanna koden med din 
smartphone).

Bild: Jonathan Josefsson
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HULT RESIDENSPROGRAM 

I år arbetar konstnärsenheten 
Hillside projects och curatorn Sara 
Rossling under hösten utifrån resi-
densprogrammets syfte: att utforska 
förändringar och relationer, som 
uppstår i mötet mellan människa 
och den omgivande miljö som nu i 
rask takt förändras. Det sker genom 
gränsöverskridande samarbeten i ett 
brett nätverk av kulturorganisationer, 
aktivister, samhällsaktörer, kommuner 
och akademiska samarbetsparter. 

Grunden till HULT är en stark strävan 
att främja utvecklingen av nya tanke-
banor och kollektiva levnadssätt som 
ett svar på vår tids mest brännande 
utmaningar.

HILLSIDE PROJECTS
Hillside Projects är en konstnärlig en-
het där Emily Berry Mennerdahl och 
Jonas Böttern är medlemmar. De utgår 
från ett konceptuellt ramverk för att 
undersöka begrepp som misslyckande, 
transformation och lyssnande genom 
video, performanceföreläsningar, text, 
ljud, performativa vandringar och 
transdisciplinära samarbeten. Hillside 

projects har även en särskild relation 
till fåglar – vilket också kommer vara 
en viktig utgångspunkt för deras 
vistelse i Växjö och Kronoberg. 

SARA ROSSLING
Sara Rossling är en internationellt 
verksam curator och skribent bosatt i 
Malmö. Hennes arbete är inspirerat av 
tvärvetenskapligt tänkande, femi-
nism, ekologier och system uttryckt 
genom en praktik som är känslig för 
konstnärliga processer och dialektiska 
relationer mellan estetik, levande 
organismer, material, platser, historia 
och maktstrukturer som ger värdefulla 
perspektiv till hennes arbete med 
utställningar, diskursiva projekt och 
offentlig konst. 

BARNENS TRIUMF TILL GEMLA 
NYA FÖRSKOLA
Ett nytt konstverk planeras på Gemlas 
nya förskola, som ska stå färdig 2026.  
Uppdraget har efter en process, där 
tre konstnärer fick i uppdrag att ta 
fram varsin skiss och presentera den 
för en jury.

Det vinnande bidraget står konstnären 
Albin Karlsson för med den skinande 
skulpturen Barnens triumf

Albin Karlsson, född 1972, bor i Göte-
borg och tog sin master på Konstfack 
i Stockholm 2002. Albin arbetar med 
platsspecifik konst i en stor bredd av 

material och tekniker. Till Gemla kom-
mer Albin själv att bocka och svetsa 
samman plåten innan den behand-
las för att bli skinande blank som en 
spegel. Gestaltningen kommer att bli 
270 cm hög. 

Utdrag från juryns motivering: ”Mötet 
mellan den klassiska triumfbågen och 
ett mystiskt väsen som rör sig fritt 
och naturligt på skolgården resulterar 
i en kittlande spänning. På ett fasci-
nerande vis reflekterar de sömlöst 
upprepade spegelblanka trianglarna 
sin omvärld”. 

Hösten 2025 präglas bland annat av residensprogrammet HULT, som 
Växjö konsthall driver tillsammans med Bild- och form Kronoberg, 
Linnéuniversitetet och Svensk curatorförening. Inom programmet 
arbetar en konstnär och en curator utifrån Kronoberg som plats. 
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